

Перечень доступных для посетителей с инвалидностью экспозиций и выставок Музейного комплекса «Куликово поле» в Моховом

Инвалиды индивидуально и в сопровождении сопровождающего; инвалиды в составе организованной группы; социальные работники, сопровождающие группу или одного инвалида – имеют право на бесплатный билет во все музейные объекты комплекса;

Бесплатное экскурсионное обслуживание предоставляется организованным группам на основе письма-запроса от учреждения.

Для посетителей, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата и передвигающихся на инвалидных колясках или без них

Центр приёма посетителей

Рекомендуем заранее позвонить администратору музея по тел.: (48743)4-36-01 | +7 906-534-35-73, и вам помогут выработать оптимальный маршрут знакомства с музеем.

Перед входом в центр приёма посетителей установлена кнопка вызова персонала.

Вход оснащен дверями на петлях одностороннего действия с фиксаторами в положениях «открыто» и «закрыто», обеспечивающие задержку автоматического закрывания дверей продолжительностью в несколько секунд.

У администратора можно бесплатно получить кресло-коляску («Ortonica Olvia 10» с максимальной нагрузкой 130 кг).

В центре приёма посетителей имеется туалет для лиц с ограниченными возможностями. В кабине рядом с унитазом предусмотрено пространство для размещения кресла-коляски, крючков для одежды, костылей и других принадлежностей, установлены поручни для унитаза и раковины. Туалет снабжён отдельным входом, рядом с которым есть кнопка вызова персонала. Внутри кабина оборудована аварийной кнопкой.

Основная экспозиция «Сказание о Мамаевом побоище. Новое прочтение»

На входе в здание отсутствуют ступени и пороги. При входе в экспозиционный зал есть дверной порог, который при необходимости накрывается перекатным пандусом, снабжённым противоскользящим рифлением.

У администратора можно бесплатно получить кресло-коляску («Ortonica Olvia 10» с максимальной нагрузкой 130 кг).

Рядом со стойкой администраторов имеется туалет для лиц с ограниченными возможностями, где в кабине рядом с унитазом предусмотрено пространство для размещения кресла-коляски, крючки для одежды, костылей и других принадлежностей, установлены поручни для унитаза и раковины. Внутри кабина оборудована аварийной кнопкой.

Экспозиция снабжена пандусом, с помощью которого можно осуществить спуск с первого этажа на минус первый этаж. На лестнице, ведущей в гардероб, установлен подъёмный механизм для подъёма указанных выше категорий лиц.

Кафетерий, расположенный в музейном здании доступен для инвалидов-колясочников.

Детский музей «Один в поле не воин»

Детский музей размещен в левом корпусе основного здания. На входе в здание отсутствуют ступени и пороги. Имеется туалет для лиц с ограниченными возможностями, где в кабине рядом с унитазом предусмотрено пространство для размещения кресла-коляски, крючки для одежды, костылей и других принадлежностей, установлены поручни для унитаза и раковины. Внутри кабина оборудована аварийной кнопкой.

При входе в музей есть дверной порог, который при необходимости накрывается перекатным пандусом, снабжённым противоскользящим рифлением.

Одновременно в детском музее могут комфортно находиться два посетителя, передвигающихся при помощи инвалидной коляски.

В залах музея есть два перископа, с помощью которых возможен обзор макета Куликовской битвы.

Выставочный зал

Выставочный зал размещен в левом корпусе основного здания (левый корпус). На входе в здание отсутствуют ступени и пороги. Имеется туалет для лиц с ограниченными возможностями, где в кабине рядом с унитазом предусмотрено пространство для размещения кресла-коляски, крючки для одежды, костылей и других принадлежностей, установлены поручни для унитаза и раковины. Внутри кабина оборудована аварийной кнопкой.

Выставочный зал доступен для инвалидов – колясочников.

Смотровая площадка

На смотровую площадку можно подняться с улицы по безбарьерному серпантину, который берёт начало около центра приёма посетителей или на лифте внутри здания, имеющим несколько точек посадки – минус первый этаж и первый этаж левого корпуса.

Территория комплекса. Этнографическая деревня «Моховое»

Вся территория комплекса, в зависимости от назначения, заасфальтирована или вымощена плиткой. Оборудованы съезды с пешеходных дорожек. Все районы музейного комплекса доступны для передвижения в инвалидной коляске.

Два дома этнографической деревни оборудованы туалетами для лиц с ограниченными возможностями. Вход в административный домик и два дома снабжены пандусом.

Для посетителей с нарушениями зрения

Для облегчения нахождения входа в музей инвалидами по зрению предусмотрено специальное покрытие перед главным входом – тактильная плитка, выполняющая предупредительную функцию и размещенную 1 м до входа.

На прозрачных полотнах дверей наклеены яркие контрастные маркеры.

Лестницы и пандусы музейного комплекса оборудованы непрерывными по всей высоте перилами и поручнями. На ступенях лестниц (в начале и в конце марша) наклеены желтые ленты для слабовидящих людей.

Залы экспозиции «Сказание о Мамаевом побоище. Новое прочтение» оборудованы специальными экспонатами – копиями фондовых предметов, которые можно потрогать. Можно подержать в руках разные виды оружия, предметы снаряжения, оценить их вес, натянуть лук.

Эти экспонаты снабжены тактильными табличками с применением шрифта Брайля.

Дорожки музейного комплекса оборудованы тактильной плиткой.

Для посетителей с нарушениями слуха

Для слабослышащих посетителей предусмотрены аудиогиды на русском, английском и немецком языках.

Специально разработанных занятий и программ для инвалидов на сегодняшний момент в музейном комплексе нет. Лица с ограниченными возможностями могут посещать любые

занятия, экскурсии и выставки музея в соответствии с перечисленными выше особенностями.

Мероприятия, доступные для посетителей с инвалидностью

Лица, передвигающиеся с помощью инвалидной коляски могут посетить мероприятия, проводимые на территории музейного комплекса: новогодние программы, празднование Масленицы, День Росси на Куликовом поле, празднование годовщины Куликовской битвы.

Лицам с нарушениями слуха доступны все экскурсии и интерактивные программы музея при участии сурдопереводчика.